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Nr wiersza
rekopisu

Transliteracja

(sural)

Margines po prawej stronie cd.:

16. {trzima 'i pilngje Zije 'i "Gmera}

17. {z ¢istim simnenem ten jest}

18. {na dro[] prawziwej}

19. arabski

20. {znac¢i prorokew 'i poslancow}

21. {boga 'i tih musulman co z bojaznon}

22. {bozo 'i ¢istim simnenem w musulmansskej wjerze Zice swoje}

23. {prowazon} arabski {bog jest Iitosciwi prabaca grzesnikom za}

24. {jih ¢inone za zicem blendi 'i zlosci tak musulmanom}

25. {jako zidom 'i hrzescijanom zi3i bili zle Ze prorokew zabijali w balwohwalcow}

26. {werili hrescijane blonzili ze ‘i[sa] proroka priznawali ze jest sin boZzi}

Uwagi,
komentarze:

Jest to transliteracja cd. glosy zewnatrztekstowej. Glosa ta stanowi wyktad, objasnienie, komentarz do
poszczego6lnych wersetow 1. sury.

1. W systemie przyje¢to, ze

|

B

zapisujemy jako 0, czyli oddajemy za pomoca jednego znaku, a rownoczesnie rozbijamy go na dwa
znaki i ich odpowiedniki: w lub e. Problem bedzie w tej sytuacji dotyczyt rozstrzygnigcia migdzy O i




ew. To samo dotyczy naglosu — polaczenie s to w naglosie we, a nie 0, np. werili etc. Rzecz odnosi
si¢ takze do innych pozycji w wyrazie w sytuacji, jesli kopista nie zapisal sukuna.

2. W systemie przyjeto, ze

S
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zapisujemy jako 7, czyli oddajemy za pomocg jednego znaku, a rOwnocze$nie rozbijamy go na dwa
znaki i ich odpowiedniki: j lub i, co przyczynia si¢ do niejednoznaczno$ci, bowiem nie mozemy
interpretowac, czy w danym wyrazie zapisac i czy ij lub ji, np. Iitosciwi czy Iitosciwij? th czy jih?
Niekiedy kasra nie jest bezposrednio pod s 1 wtedy interpretacja jest fatwiejsza.

3. Czy ponizszy znak zawsze oznacza a? Niekiedy bywa odczytywany jako 7 lub J, bo to wydaje si¢
kontekstowo poprawne — por. musulmansskej, ale moze by¢ tez musulmansski czy musulmanssk]
(wtedy mielibySmy cechg polszczyzny potnocnokresowej — tam gdzie bylto é na jego miejscu
pojawia si¢ i lub y, zwlaszcza w zakonczeniu -€j). Moze kopista nie zawsze wstawial kropki u dotu?
Niekiedy ponizej wystepuje pionowa kreska i wowczas odczytujemy jako i?
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